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ZÄLÄMEC
társadalmi, kíiHS is gaifaati hetilap.

Á lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

\ 7-ilamedvel <sazdasá<ii egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- es korjcgj/.ok, a 
,X „Zalamcgv ja^Ő- járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

JVC égj elenife minden -tr a s á :r m. a :p.

Folgári leány- és felső kereskedelmi iskolánk
államosítása.

Az elfogulatlan ítélő semmi szín alatt sem von­
hatja kétségbe azt a haladást, melyet városunk rövid 
néliány vv alatt minden irányban tett.

De ha valahol, úgy különösen a tanügy terén 
szembeszökő városunknak ez a haladása.

Ennek beigazolására elég egyszerűen rá mutatnunk 
hogy míg 25 évvel ezelőtt városunkban csak mindkét 
nembeli gyermekek részére hat osztályú községi nép­
iskola volt összesen nyolc tanítóval : addig ma van 
állami főgymnasiuma, van az állam részéről segélye­
zett felsőkereskedelmi és polgárileány iskolája, állami 
elemi népiskolája, melyben 17 tanerő működik a 
folyó 1898/9-ik iskolai évben s végül gazdasági 
ismétlő szakiskolája szintén államsegéllyel, mely 
legközelebb nyílik meg.

Egy szóval iskolái az igényeket teljes mérték­
ben kielégíthetik, amennyiben a szülők úgy fin-, mint 
leánygyermekeiknek itthon a szükséges alapvető ki­
képzést megadhatják.

Ezek közül az iskolák közül a főgymnasium és 
az elemi iskola állami kezelés alatt vannak, míg 
fölső kereskedelmi iskolánk s polgári leányiskolánk 
államilag segélyezett községi jelleggel bir.

Ennek a két tanintézetnek az államosítását
célozzák jelen soraink.

A nyolcvanas évek elején, még boldogult Trefort 
miniszterségének idejében, városunk lépéseket tett az 
akkori fiú- és vele kapcsolatos kereskedelmi iskolá­
nak államosítása ügyében, azonban célunkat akkor 
nem érhettük el; mert tanügyi politikánk abban 
az időben oda irányult, hogy állami iskolákat csak 
nemzetiségi vidékeken állítanak fel", felekezeti, vagy 
államilag segélyezett községi iskolákat, épen nem 
alakították át államivá.

Ma ez a tanügyi politika jelentékenyen meg 
változott. Belátták úgyis intéző köreink, hogy a ma­
gvar faj szempontjából nem elegendő kizárólag nemzeti­
ségi helyeken állítani állami tanintézeteket, hanem 
reá szolgálnak erre a kedvezményre azok a városok 
és községek is, melyekben tisztán magyarok laknak.

Ennek a megváltoztatott és kétségkívül igazságos 
tanügyi politkának következményeként látjuk, hogy 
tiszta magyar községekben is állít fel a tanügyi

A „Zalamegye“ tárcája.

íormány állami iskolákat s egyúttal minden nehézség
nélkül veszi át a községi, vagy államilag segéljezett 
községi iskolákat nemcsak faluhelyeken, hanem vá­
rosokban is.

Hogy csak vármegyénkből hozzunk tel példát, 
pár év °alatt lett a tapolezai, alsó-lendvai polgári 
fiu-iskola, a Csáktornya polgári fiú- és polgári 
leány-iskola, a keszthelyi polgári leány-iskola 
államosítva. Át vette az állam saját kezelésébe 
a zala-egerszegi elemi iskolát s hogy a kisebb községek­
től eltekintsünk, folyamatban van, sőt befejezéshez 
jut a közel jövőben a nagy-kanizsai községi népiskolá­
nak, polgári fiú- és polgári leányiskolának az államo­
sítása ; ugyanily kedvező megoldást nyert az iskola 
államosítása Zala-Szent-Gróthon.

Ily kedvező előzmények után itt van az ideje, hogy 
a városi képviselőtestület megindítsa a mozgalmat 
a polgári leány- és felsőkereskedelmi iskolának az
államosítása érdemében.

Részünkről mind két tanintézetre nézve bizton 
reméljük, hogy fáradozásunkat óhajtott siker koronázza.

Lássuk a felső kereskedelmi iskola ügyét. E 
tanintézetnek saját épülete van, amelyet az 1875/6 ík 
évben az állam huszonötezer forintos es a 
nemesi pénztári választmánynak ötezer forintos segély e 
mellett a város épített fel azzal a kikötéssel, liogv 
az épület az állam nevére kebeleztessék be. A tan­
intézetnek tehát van épülete, erről a városnak gon­
doskodnia nem kell. A tanári testület az állampénztár­
ból kapja fizetését. Az épület jó karban tartása, 
tisztogatása, fűtése, valamint a szükséges tanszerek 
beszerzése az évről évre megállapított költségvetés 
keretén belül az évi tandíjbevétel terhére megy s az 
ezeknek a szükségleteknek fedezése után megmaradó 
összeget az iskola minden tanév végén beszolgáltatja 
az adóhivatalba. Egy szóval az intézetnek a fenntartása 
a városnak egy krajcárjába sem kerül.

Nem akarjuk feltenni, hogy ha, a város képviselő 
tesülete a tanügyi kormányhoz az iskola állapotát 
teljes megvilágításba helyező felterjesztést tesz, kéive 
ezeknek az alapján a felső kereskedelmi iskola álla­
mosítását, a tanügyi kormány azt megtagadná ; mer ; 
az államosítással tulajdonképen a tényleges helyzetet 
szentesítené s újabb terhet magára nem vállalna.

Nem járna nehézséggel a polgári leányiskolának 
államosítása sem, amely iskola tulajdonkénen 1888-ik 
évben az addig fennállott két osztáyú felső leányiskolá­
nak az átalakításából származott, az átalakításra

nézve irányadó az 1888. évi szeptember Ű-én 29.960. 
sz. a. kelt miniszteri rendelet, mely szerint a tan­
ügyi kormány a zala-egerszegi államilag svgc}oze t 
községi felső-leányiskolának polgári leányiskolává való 
átalakítását oly kikötéssel engedte meg, bog /ala- 
Egerszeg város tartozik a polgári leányiskola helyi­
ségéről, fölszereléséről, bebútorozásáról, fűtéséről es 
tisztogatásáról gondoskodni s a beszedett tandíjakat 
az államnak átszolgáltatni.

Igaz, hogy a polgári leány-iskolánál már vannak 
a városnak kidásai, de ezek oly természetűek, hogy 
ezeknek jövőben való elvállalása mellett isnierx e 
az eddigi államosítási feltételeket — minden nehéz­
ség nélkül keresztül vihető a polgári leányiskolának 
államosítása is.

Természetes, hogy az államosítással eddigi ti i 
beitől a város nem menekülhet meg; mert hisz a 
fentebb hivatkozott miniszteri rendeletnek megfelelő­
ig ezekről a járulékokról annak idején a város kö ­
telező nyilatkozatot adott ki, amelyet a vármegyei 
törvényhatósági bizottságnak a jóváhagyása után a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztett.

Talán egy látszólagos ellenvetést lehetne a két 
intézet államosításának megindítása ellen tenni, hogy 
t. i. a tanügyi kormány a szóban forgó két tanin­
tézet államosítását csak is a városnak újabb megtel - 
keltetésével akarná teljesíteni.

Látszólagosnak mondjuk ezt az ellenvetést, mei t 
ha — feltéve, de meg nem engedve — ez az eset 
bekövetkeznék: akkor is módjában állana a képvi­
selőtestületnek kijelenteni, hogy mivel újabb, bár­
mily csekély teher elviselésére a város jelenlegi 
pénzügyi viszonyai mellett nem képes, inkább le­
mond "az államosításról és fentartja a jelenlegi álla­

potot.
Ezt azonban csak mellesleg hoztuk tel a kéte­

lyek elosztása végett.
Jelen sorainkkal sikerült talán olvasó közönsé­

günket meggyőznünk, hogy úgy a polgári leányisko­
lának, mint a felső kereskedelmi iskolának államosí­
tása a siker biztos reménye mellett s minden ne­
hézség nélkül keresztül vihető.

Kérjük ennélfogva városunk polgármesterét, hogy 
az államosítás ügyét a legközelebbi képviselőtestületi 
ülés napirendjére tűzze ki, hogy így a két iskola 
államosítása még a folyó iskolai évben kivihető legyen.

Egy krajcár, két krajcár ...

Már az igaz, hogy furcsa portéka az a pénz. Tudni­
illik, a mai világban; nem a régi aranykorban, mikor a 
természettel testvériségben élt az ember s a mesterséges 
vagy mesterkélt életnek hire-pora sem volt, sőt amikor a 
pénzt nem is ismerték.

Akkor mindenki boldog volt pénz nélkül is, most 
senkisom tuti megélni nélküle. Az életnek es boldogságnak 
kutforrása ez. Máskor merő pokol,halálnak, bűnnek a fészke. 
Tutija Isten, melyik jobb: a régi világ-e, vagy a mostani? 
K rívánv azt mondja, hogy jobb a mostani. De tudja Isten, 
Krivány vájjon boldog-e, vagy boldogtalan?

Furcsa portéka biz ez!
Testi és lelki nyugalmat szerzünk meg vele. Nyáron 

bűvös áru vas ligetet csinálunk a pénzzel s fagylaltot
eszü,Á _ télen meleg szobában forró teát hörpölunk —
az ü közbenjárásával. Azt nem is mondom, hogy a falusi 
biróválasztást vagy akár a bakter választást is legtöbbször 
ökigyelme végzi el. De azt már mondom — persze masok 
után, — hogv nincsen olyan erős vár, amelyet be nem 
tudna venni egv pénzes zsákkal megterhelt szamár.

Mi mindennek el is nevezik az emberek ezt a furcsa 
portékát! Nervus rerum gerendarumnak, a világ tenge ye- 
nek, majd szekérkenő bájnak, mely nélkül életünk talyigá pi­
nák kereke nehezen forog s forgása közben szörnyen

csikorog-nyikorog. Közlekedő nagy országút ez a pénz, 
melyen mindenkinek utazni kell. Nyüzsög, tolong rajta a 
tenger nép. Ki gyalog, ki lóháton, ki meg négxloxas nn on 
jár." Vágtat, rohan az egyik, csak cammog a másik. M 
előre, ki hátra. Van, aki se té-, se tova egy tapottat sem 
lép, csak a saját tengelye körül forog, mint a kerge juh. 
Sokan rongyos ruhájukba burkolódzva, fetrengenek a poi ban, 
mint ä féreg. Egyik, másik odatapad egy-egy hintókerék- 
hez; ez meghordozza a magasban, aztán újra lecsapja, 
hogy nagvot nvekken belé s irgalmatlanul keresztül 
gázol rajta. Jobb lett volna ott a szélen maradni. De tehet 
Ls ö róla! Nem tehet róla az a szám sem, melyet a lutri­
kerék fölemel s kidob magából, hogy többet nem játszik.

Olyan sok barangolásom alatt igaz, hogy fel nem 
kapott soha az a kerék, de földhöz sem csapott egyszer sem

Pénz, te furcsa portéka! te széles hosszú országút. 
Mennyi különös alak nVúzsög rajtad! Hová mennek? Mit 
keresnek ? Mi a céljok ?

Isten a megmondhatója.
*

Most hideg ködös őszi idő van.
Éppen ilyen hideg ködös időben jártam végig én is 

egy vadászatot jó kedvű fickók társaságában. Nem 
volt sok pénzünk, de azért vígak valánk; mert jo vadasz 
kabát volt rajtunk, tarisznyánkban kenyér es csirke" cubak 
s oldalunkon lógott egy-egy palack orvosság, - me \ a 
hideg ősznek méreg fogát elvegye.

Megrakodva nyullal és emlékkel, ballagánk hazatele. 
Köd is volt, estszürkület is volt már. Homály es hideg. 
Ilyenkor meglehetős élénk képzelődésünk támad a nyomo­

rúságról, mely ha nincs is velünk, de körülöttünk van,
vagy legalább lehet. A levelétől félig megfosztott la, 
min"teo-v sárga foltos, rongyos condráha bujt koldus, didereg. 
Falu végén; az erdő szélin egy-egy törpe viskó guggol, 
mint a kétrét görnyedt vénasszony, s mint ennek fáradt 
szeméből, úgy pislog ki annak papirablakan keresztül egy
kis bágyadt mécsvilág ...

Megrakodva nyullal a többiek-, én csak egy emlékét 
cipelek onnan. A nyulakat megettük, de az emlék el nem
fo°r E,ry részét most föltálalom.

Kijön két gyermek egyik viskóból s megy a másikig. 
Nyilván "testvérek". Egyiknek rongyos a ruhája, másiknak 
nem ron- vos. De mindakettö kegyetlenül fázik, nundaketttmek 
vacog a foga. 10-12 évesek lehetnek. Egyik leánygyer­
mek"; ezt onnan lehet tudni, mert kócos baja nagyobb, 
mint a másiknak. Ennek rongyos a ruhája. Nem is ron­
gyos. Egy darab rongy az egész, nyaktól a bokáig, de 
"sok cafatban sir le róla. A másiknak sima uj ruhája xan, 
melyet nem varrtak soha, nem is szakad cl soha, halakig 
hordhatja vasalatlan, soha ki nem nő belőle. Ez a leg­
testhezállóbb ruha. Ingyen csinálják Ez fiúgyermek. Abból 
is látszik, hogy udvariasságból «énjének engedi at a bo­
káig érő habitust. Neki jó úgy ősi ruhában is. A not inkább
megillei a fényűzés.

Mennek a másik viskóig. Ott benn egy néhány reszeg 
ember lármáz. Pálinkát mérnek, ecetet és fagygyugyertyat 
árulnak. A két kis emberi tárgy kiin az ajtóban megáll. 
Egy kissé tanakodnak. Aztán hamarosan ruhát cserélnek. 
Most a kis fiú lesz a rongyos fényűző. <> megy be a 
Holtba egy kis üveggel valamit vásárolni, .óidig a szemérmes

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



A leijei jeijzöegjlet kérvénye a vármegye törvényhatósági
,,eigazuuk va" ítKvr

>1 rtoKaDf\n, <«/,zottság,a mikor a tűrve

Alább közöljük egész terjedd .neben azt a ke 3 L 
amelyet a zalavármegyei községi es korjegy/a^ o _ •
1898 évi augusztus hó 27 én Zala-Egerszegen tartott k 
lésének határozatából vármegyénk tm vem hatosan 
ságához intézett. , . ,• a

Maga a kérvény egész reszletesseggel a .tt 
iecvzői karnak a jelenlegi 400 tormtos hzetessel szembe 
tarthatlan helyzetét s ilykép a fizetés telemelesenek el­

odázhatatlan szükségességet. vinne-ve tör
Nincs is kétségünk az iránt. öogy a va ‘^ rfho/ott 

vény hatósági bizottsága, mérlegelve a kei\e . 
rflgyelmen kívül nem 
jegyzői karnak jogos kérelmét tJjcsiteni 
a tisztességes megélhetést biztosít ón lógja.

A kérvény szövege:
Tekintetes Törvényhatósági Byottsay!

Zalavármegye községi és körjegyzők egylete^alta^ a
folyó évi augusztus ho 27-én megtaitott k z0. 
mával hozott határozat értelmében azon L£VV , jy^tNÍ,L

Tényszerű jogánál fogva. 600 írtra hivataltól ».méh,, 

szíveskedjék. nem céloz semmi njítást avagy
törvénybe Ütköző cselekmény létesítései, liánéra csak s(h.

ép oly szerény, mint méltányos, de leginkább indokolt e.
törvényes kérelmünk teljesítve legyen

Hisz a törvényhozás mar az 1886. évi XXII. t. t. 
megalkotása alkalmával belátta azt, bogy a koaj- ta 
körjegyzőknek évi 400 frt fizetés kévés; mert máskép nem 
találjuk meg az értelmét annak, hogy miért adó \o in 
jogot a törvényhatóságoknak azt saját határőrökben 600 
írtra felemelhetni ?! Mindenesetre azon elvből k indulva 
hogy az esetre, ha az egyes törvenyhatosagok területe 
kéretik ott érvényesíttessék is. ite semmi eseti e . 
azért hogy az az 18811. évi XXII. t. e. 66. *0« 3-,k be- 
kezdésében örökre, mint holt intézkedés, fogiaíjon lielyet;

Horn azután e kérelmünk a tényleges viszonyok 
szempontjából mennyire indokolt, azt hisszük tekintetes 
törvényhatósági bizottság, azt nem szükséges \ aj mi tag 
kerettel körülírni, amennyiben a közigazgatasi teendokne 
a jegyzők vállaira nehezülő részével csak nemileg isméios
laiKus is beláthatja, hogy ennek-az óriási nagy terjedelmű 
és irtózatosan sokoldalú, szellemet és testet egyaránt olo 
sysifusi munkának az elvégzése évi 400 Írttal nem lehet 
megfizetve. Nem akarjuk ezzel documentalm, tekintetes 
törvényhatósági bizottság azt, hogy az áltálunk keit 6J0 
frt évi fizetéssel munkásságunk talán horribilisen lesz tí­
zéivé, csak az általunk végzendő munka méltányosain 
díjazását és némi arányt vélünk általa elérhetni, a velünk 
se képzettség, se társadalmi állás, se munkaanyag, de 
legkevésbhé a felelőség tekintetében egy színvonalon nem 
álló tisztviselőkkel fizetés tekintetűben.

Távol legyen tőlünk tekintetes törvényhatósági 
bizottság, hogy" ez összehasonlítással akár az illetők 
fizetéseinek magas voltát, avagy tán teendőik csekelysc 
gét dokumentálni, legkevésbhé pedig képzettség s mtelli 
gentiájuk mérvét akarnék kicsinyíteni, nem 1 Csak nenn 
összehasonlítást szándékozunk tenni a végzendő teendő s 
az élvezendő fizetés között, hogy szerény kérelmünk indokolt 
volta annál megragadod) világításba legyen helyezve. \ egy nk 
például a vármegyénél alkalmazott, kezelő- os segéd-sze­
mélyzetet, ahol az iroda tisztek évi fizetése 800 irt, az 
Írnokoké 500—700 frt, a járási írnokoké 500 Irt, az 
állami hivatalokban alkalmazott irodatisztek fizetőse 
800—900 frt, az Írnokoké pedig 600 frt, s végzendő 
teendőik egyoldalúak, képzettségük maximuma IX • közép 
iskola és felelősségük semmi. S mégis már évek óta hzetes 
emelésért mozgolódnak, mert érzik, hogy fizetésük a napi 
8 órán át végzendő munkával arányban nem all; másod 
szór mert abból megélni nem tudnak. — Igazuk van.

zettség, s ezen 'Kivin s állami tcon-
üsszes s minden elképzel hét" kl ^(?nlík Kötelességünkké 
dők el- és megszamlalh.itatlant I -o _ oi-odók vógZ(;se Kö­
teti s úgyszólván naponkint újak jj -d m;vef.S(^(.s ,.sekely- 
zopette, mi is l.diajdu.nnk h/et.<• ^ Ulitjuk megdönt

uotiiii 10 . . rí i-iviii ■ mi>rt kozoktata-kell neveltetni, meg pedig ha/o.i kiyu ,

intézetek.
S mindezt 400 -500 forintért, illetve 400 —.)<>»> Irt- 

l„,l teljesítsük ■> Aki ezt képes megtenni, annak mai igazan 
“ képzettségűnek, valódi Imiulcz gén,lek keli
lennie ebhez a mi .................. mat nem e'egeeges.

'Padjuk tekintetes törvényhatósági biznttság, hogy 
vannak Áll sokan, akik részint a. viszonyok részint 
mimkaköidink nem ismerése, .le leginkább mdokolath, 
antipátliia hogy ne mondjuk irigységből azt a véleményt 

• ' iák. miszerint „ekünk község, es kotjegyzoknel,
nagyon is elég 400-600 írt évi lizetés ineri van busás 
mellékjövödelem ! Pedig ezek a jo mák ha, sak ».
Hradságot is vennének maguknak bepillantani egy jegy»,, !Ä Hogy közvetlen tapasztalást szerezzen* maga - 
ink egyrészt a végzendő munkáról, masieszt a lm, a u 
képzeld mellékjövedelemről: erős a hitünk, hogy más 
véleményük lenne a községi és körjegyzők lenyasuek hitt 
helyzetéről.

Mindazon által nem zárkózunk el azon kijelentestid, 
tekintetes törvényhatósági bizottság, hogy times luelle.- 
jövedelműnk, mert nem mondanánk igazat. Csak hogy az 
'1(S8Ü yvi XXII. t. c. élet bel eptetese óta lefolyt 12 i\ 
alatt’nagyon is bőven lett gondoskodva arról, hogy mellek- 
jövedelmeink anyagát képező ügyek dijai nagyon is min 
Váltattak, sőt jórészben teljesen meg is vonattak, l e 
egyúttal gondoskodva lett arról is, hogy a mellekjovedel- 
rnéink megkereshetésére szükséges idő is a .etolyt 1 - ex 
alatt életbeléptetett uj törvények végrehajtása áltál nya­
kunkba zúdított hivatalos teendők végzése áltál tolunk 
szintén el vonassák.

S e szerinek mellék­
ére. Mert ama tengernyi nagy hivatalos anya^Knapról- 

nanra le/^k elvégzése után — amely akárhányszor* 
aj rjszalÄnkat is igénybe veszi. - volna !<,■ 
szervezetünk, de nincs elég erőnk még egyebet is dolgozfÄF.

II(^*ibbet ne említsünk, csak az 1893 évi 
82. és sSFtör/énycikkekkel öletbeléptetett aUami . _

,ö 8 i ^íD^r vfj^v k^j^^P vi 1 á

látott' munkás törvényeket hozzuk például let. Melyek
mindegyikének végrehajtása altat oly onus. anyaggá 
"‘"i .... amúgy is sokszorosan

Miért is tiszteletteljes kérelmünket a legjobb re­
ményiben megújítva, vagyunk

a l(.kintcs íömmyhatósági bizottságnak
a Zalavármegyei községi és körjegyzők egylete képviselt,-

cs megbizásáliul 
a 1á 7 at os szóigá i :

Koltay László
pirvlfti jegyző.

Kovács Gyula
eg\ leti elnök.

k

s/aiiorittatott a már ember ereje. -----„„
túlhaladó munkakörünk, hogy legkevésbhé sem túlozunk, 
tekintetes törvényhatósági bizottság, ha egesz nyíltan > 
leplezetlenül ama kijelentést tesszük,miszerint hivatalos ko^L 
liléinknek ma már megfelelni psichologiailagos physika.la,. t 
jcsenképtelenek vagyunk. Hogy azonban a községi V
fis nehézkes szekere mégis csak döcög s meg nem akad,

ezt kizárólag csakis testületünk most mar a vég

hölgy meghúzódik arccal a ház tálához, tázik s jobb1 a
balra néz." Csakhamar megint visszakapja ruházatát. - 
vígan mennek hazafelé. Sem a hideg, sem az t ist..n nem 
tudja már szemökböl kisajtolni a nyomruság konvet. Hiszen 
maga a jég nem fázik, sem a tűz nem érzi a meleget.

Csak a környezetnek borsódzik a buta.
Ezalatt észrevesznek minket s délkeleti szokás szerint 

- egy krajcárt !... egy krajcárt! . . kérnek, kapnak 
két krajcárt, négy krajcárt. Mintha avval a hideg ''VI 1 
ral betakarhatnák mezítelen testüket.

De miért volna szánalom és könyörület az emberek­
ben, Jha csak egy-két krajcárig emelkedhető lel í L™beri^ 
szánalom és könyörület volt bennünk is. S néhány nap 
múlva egy-egy darab rendes ruhát vett lel mtndaket 
gyermek. A hölgyike még papucsot is húzott a lábát a. 
g> Nó, ezt már mégsem kellett volna. Neki mar szűk 
lett a kis viskó. Néhány hét múlva a varosban lakott.

Egy hét múlva fényes csillaros szobában járkált. 
Hetykén lépegetett. Virágot árult. Az urlik meg is csip­
kedték barnás, de nem rút orcácskáját • • •

Kát év múlva selyemköntösben járt es sok pénzé voll. 
De ezután néhány év alatt, mintha menyköcsapás 

érte volna s perzselte volna le róla az ifjúságot: vénült, 
csúfult, s ruháját mintha a szél vitte volna el.

Vájjon tehet-e ő róla, hogy most megint kér 
egy-egy krajcárt ... 2

Baran Goló.

leteké
túlerő ltot ott munkásságának lehet tulajdonítani. Amelynél 
lelki és testi szervezetünkre kiható karos voltat azonban 
fájdalom, napról napra érezni s önmagunkon szomo 
man tapasztalni vagyunk kénytelenek ugyannxiia, mg\ 
legkevésbhé sein csodálkozunk azon, ha naprol-napia. reg 
„éltől estig, író-asztalunkhoz szegezve, sisiinsi mmiknnk 
végzésében teljesen kimerülve, önkónyfelennl jo ajkuiikia a 
sóhaj: Istenem! miért vagyunk mi a kozagazatas nagv 
apparátusának ily elhagyott páriái ?!

S nem indoktalamil. Mert tapasztalhatja ezt bárki 
is ha figyelemmel kiséri a jegyzői állások uresedeset 
amelyek legnagyobb részének mi az oka V A munkakepto 

i lenné válás! S ennek mi a következmenve." A hivatalból 
való nyugdíjba küldés 1

Fehér holló számba jön manapság tekintetes tör­
vényhatósági bizottság, az a községi vagy körjegyző, a 
ki 40 évi szolgálat után léphet nyugdíjba. Mert ha palyaja 
kezdeténhwatásszerviambitióvals fiatal erővel kezdi meg mű­
ködését s eleget akar tenni annyi elszámlálhatatlan felsőbb 
hatósága „Azonnal, Postafordultával, Felelősség, Pénzbír­
ság, Fegyelmi eljárás terhe mellett“ s ki tudná elősorolni, 
miféle cifra ki tételű rendeletéinek, csakhamar önhibáján 
kívül lankadni kezd munkaereje, hanyatlik szellemi es 
testi fogékonysága s beáll az előbb túlhajtott munkásság 
által okozott reactió.

j,;„.y az eniberharáti szeretet szolgálatában álló új 
intézményt ismertetünk meg olvasó közönségünkkel s ez 
•, hülyék men háza“, amelyet „Szeretett testi és szellemi 
Ú,Avatkozásban szenvedőket gyámolito országos egyesíj/et- 
létesített abb »1 a célból, Imgx a Magyarorszaghan lakó, 
sok esetben közveszélyessé váló hülyék megfelelő gondos 
ápolásban részesüljenek és testi szervezetükhöz, valamint 
egészségi állapotukhoz mért foglalkozáshoz jussanak.

V menház fenntartói : a belügyminisztérium, a 
székes főváros és az egyesület. A hmiartási költségek 
fedezésére szolgálnak: az ál lainpén z t á rhé Ifolyó si tolt összegek, 
a székesfőváros segélye, az alapit vány ok _ kamatai, eset- 
íves adományok, és hagyományok, a fizető ápoltak dijai, az 
egvesület, közgyűlése által erre a ndra megszavazott összegek.

jótékony cmlierbarátok e inenbázban örök időkre 
s/óló alapitvánvt tehetnek, amely 6000 tit ban van meg­
állapítva és készpénzben vagy állampapírban fizetendő az
egyesület pénzt a rál >a.

' " A menbázban vallás- és nemzetiségi kiiliinliség 
nélkül csak olyan mindkét nembeli, magyarországi ille­
tőségű hülyéket és gyenge elméjiieket vesznek fel. akik 
életkoruk tizedik evét már betöltötték s orvosi bízónvit- 
vánnval igazolni képesek, hogy egészségesek, testileg epek 
és munkára alkalmasak. Dühöngő hülyéket egyáltalán 
nem vesznek fel. testileg nyomorékokat pedig csak kivé­
telesen. kiválóan fontos okokból,

Az ápoltak lehetnek ingyenesek, alapitvánvosak es

Az ingyeneseket a felügyelő bizottság javaslatára 
az egyesület igazgató-bizottsága veszi fel, az alapit vámo­
sokat* a szabályzat betartásával az alapítványt tevők neve­
zik ki, a fizetők felvétele felett pedig a felügyelő bizott­
ság határoz. . ...

Az elhelyezés, illetve a felvétel bizonyos időre, vagy 
életfogytig terjedhet, a menház érdekét veszelyezteto 
hülyék azonban bármikor el távolíthatók-

‘ Ápolási díj cinién negyedévi előleges részletekben 
évi 400 frt, szegényebb sorsnak után é'i 2o0 lit D/ot. iu «* 
az egvesület pénztárába. Külön szobában való ellmlxozv- 
.seri az évi díj 600 frt. Az ápolási dijak mindenkor jamut, 
április, jülius és október 1-én előre fizetendők.

A dijak azon naptól fizetendők, amelyen az apuit a 
menházba'felvétetett. Elhalálozás eseten a mai behzetett 
diiak visszafizetése nem követelhető

i ' \ felvétel kérvény utján történik, amelyhez ,-ato
landók: a felveendő keresztlevele illetőleg születés, bízó 
nvitvánva, hatósági orvostól kiállított '^^fvany csa­
ládi és' vagyoni állapot kimutatás, himlooj a>i luzmiy.O 
vánv; fizető ápoltaknál kötelező nyilatkozat, bogx a dijak 
pontosan fizetik, hatósági bizonyítvány, hogy a J^ete 
Kérő vagyoni állapota a dijak fizetését lehetővé U 
ingyenes vagy alapítványi helyre pályázóknál szegenysegt 
bizonyítvány. A kérv.'-ny az egyesület igazgat'»- 
hoz címezve nyújtandó be. Az alap. van; i helyek 
réséért egyenesen az alapítókhoz kell toi« nini. _

Minden ápolt, félti köteles magaval vinni * .
ruhát, 6 inget. 6 alsónadrágot, 6 par liarisn\a . » ^. 
kendőt. > par cipőt vagy csizmát, 1 pn.
„Ők 8 öltözet mhát, 6 inget. .5 also szók mat 1'^ 
imrisnvát. 6 zsebkendőt, 8 nyakkendőt, 2 fijkendot. -4»' 
•inot 2 1 »rír papucsot, 1 s/.alniakalapot. ,

Az ápoltak a menbázban teljes cllatatt. in 
Kapnak es orvosi kezelésben részesülnek, a lia/i «•' k ' 
sági teendők elvégzésénél segédkeznek. V-11'1'" , v
mezei munkát végeznek, télen pedig ha/iipi'H »/■ ..
menház házirendje minden ápoltra nezve kötelez . 
telnek csak orvosi rendeletre leltet helye.

gyor-S ekkor, élte delén, életkora tán kétharmadán, 
san gondoskodnak arról, hogy nagyon szerény összegű 
nyugdíjba kényszerítsek !

Ez a mi mai helyzetünk valódi és tiszta képe, 
amelyet nem lehet és nem szabad tovább figyelmen kívül 
hagyni, hanem okvetlen megfontolás tárgyává kell tenni s 
azon az arra kizárólag hivatott s törvényes joggal felniá­
zott törvényhatósági bizottságnak kell segíteni. Annál is 
inkább, mert nem hisszük, hogy a tekintetes törvény­
hatósági bizottság minden egyes tisztelt tagja positiv 
tudomással ne bírna sanyarú s nagyon is segítségre szoruló 
helyzetünkről s be "ne látná, hogy a mostani stagnatióbau 
sem anyagi, se phisikai tönkrejutás nélkül meghagyhatok 
nem vagyunk. Mert az csak karára volna úgy nekünk, I valamint ama hivatás körnek, melynek óriási alkotmányát

A városi közlendőkön való legeletésre vonatkozó szabalj-
rendelet.

Nem egyszer fond ült elő a kepviselotestiiU.t^ v(ín 
a városi kö/legelőkön való legelletes 4 A.-luk-in a 
egyesek, hogy a város tulajdonát kepe, 'a/ulaU a
legeltetéséit bizonyos illetek tize'tessek. . .
város szükségletének fedezéseve tonhtt.i n« .

VéSrc , IctJUtóbh, ké,,v»lií »
tetés tárgyában szabályrendeletet a‘ . 
főbb pontjait a következőkben isméit«1!.!11 x- , tasz

Ivölegclíikűl szolttálnak ,'ttÁ :«7|
«1. továW toltó O*» °tralis hold és 253 |_| oi, unauu« • • város

katasztrális hold es 215 |_J ol ta;ru v " Éjinek c 
tulajdonát képezi és amely területen «s. v vsurj
növendék szarvasmarhák közös csordában,
bekben legeltethetek. . szinU*fA városi legelőre 950 db. allatna , ^ j(j(lSeh]
a gulyába egy évnél idősebb mencsiko es v• fap-al
bikaborju, felévnél idősebb kansertes, < ■ 11 vn
............. vagy vág,, ma,ha. kecske ««« »M
telik, valamint nem zala-egevszegi lakosna
barma sem. . 0ii áA városi állatorvos a barmok lebt .* .j]ftt0| 
legeltetés közben, t.-len pedig az istalo/ott a • 
fölött hetenként legalább egyszer, a pasz toroknak 

c ........... U ; 1...a. 1.,mdi«r azonnal szemlét l.u
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jelentest tesz. Ha azonban ragadás betegséget ^ 
írásbeli jelentését az elsőfokú állategézsségügyi hatósághoz

'Ulj'1 Deleiéül a szabad esácsi kút környékét jeleltek ki.
Legolőbén-kül a marhatulajdonosok a cső da-\a ) 

‘Mii\ára adott minden darab szarvasmarha után 1 > koio
mit' két évet be műn « ««lyabeli után darabonként 
10 koronát, csűri,éré hajtott műiden da ab satu* na, 
t.„\ koronát tartoznak a varos, neiizUioa h uni Az 

, , I, H j.i(.„,.hotett. minden darab lo utánÄtÄV.-rÄtt
lőve NI"« »I'»""1 :'Z '
h n‘!""x várost illető legelőbér a házi pénztárnál a város- 

. ,]» ,1 kiállított utal váll vra fele részben kihajla-
fék részben pedig szeptember 1-ig lefizetendő Ezen 

tizetI‘.-a határidőn túl n mulasztok minden 'laril. 'Mnda 
va„y gulvabeli után 50 fillér, sertés után L«) hlhu vég­
rehajtási dijt kötelesek fizetni. Árveréssel belejezett vog- 

...................= ..... * ' Mentendő.Ili v

bo-

rehaitásoknál minden felmerülő költ. p .. .
Legelőre a barmokat n uncsak allatoi v» í

és hatósági összeírás előtt, .... lem az else e evi legeli
bér lefizetését tanúsító nyugtatván) felmutatás.
nem lehet bocsátani. . , ,\ pásztorok őrzésidiját a marha tartok fizetik A
I.....Hetesre felügyelő gazdasági bizottság es a varosgazda
gondoskodnak arról, hogy a legelőre hajtőt, baa. kaU 
pásztorok jó gondviselésben tartsak; a lege orol ne tálán 
elvesző vagy ott megkárosított barmok ertekeneh a pasz 
tor által leendő megtérítése iránt intézkedik < *. 
értve azokat az eseteket, „„-Iveket a. pásztor elhantan
nem volt kepes. „ .. .•,»

A pásztorokat a polgármester tógád.a ;
vsálja ,l'azonl.a„ óvH hdölUUt, J» »'»» »"' “
„nfliizliatií egvvnfíket alkalmazhat. Akik “‘JÄ L 
tosítékot (mlnak htoni. a fellogátenál el»»» ben

SZeäUT páSzto,r.k a ****** ölöt, fogadalmat tesz 
net és pásztorkíinyvet kapnak. A szabályrendelet meg 
•ill-ipitia a fogadalom mintáját, a íjasztorkoon ' »ye 
a pásztorkönyv egvuUa! „.agáhan foglalja a 
.leletnek azon szakaszait, amelyek a pásztor koteles-

Sé“* í^lf szal,álvn.„delet megállapítja a esordás és 
kanász részére a telajdonnsok részéről fizetendő dijakat. 
Csordás részére a marhatnia. (Ionosok evenlv «.t .-,}
«mrha „tán I korona 40
kenyeret, fizetnek akkor, amikor a csorda/ - *! „
a varos pedig szabad lakást, 4 öl tűzi lat ,40 
készpénzt es megfelelő szarvasmarha tartást ad. A-'' - 
pásztor járandóságát következőleg állapítottak meg . 1^ - 
£ hajtott minden egyes darab öreg sértés valamint 
malac után a tulajdonosok «ívenként egv korona kosz.
,;s 41 ., kilogramm kenyeret tartoznak fizetni, amihez a 
város szabad lakással, 4 öl Tűzifával. 40 korona kész 
pénzzel, végül megfelelő szarvasmarha es series tartanai
''""’ a szabályrendeletből kifolyó kártérítési eljárás első 

fokban a városi polgármesterhez tartozik.

c S A E N o K.

Megtettem, s a szivem vérével irt sorok megszelezték 
számomra a kegyét, szerelmét . . .

Karácsonykor temették el az ő édes anyját, újévkor
az enyémet ... .

Neki rokonokhoz kellett mennie, nekem pedig pályát
<ercsin a nagy világban.

Az a dal, — monda buesúzáskor — mely szívből ered, 
szívhez is tér vissza . . . Énekeljen, s én ez enekie meg­
adom a választ; meg, még síromból is . . .

Homlokon csókolt, s eltávozott örökre . . .
S én énekeltem . . .
ittam dalt a szeretőhöz, elérhetetlen eszményhez . . . 
Zengtem lantomon a menyasszonyhoz, hűtlen ked

vesbez ... ,
S ma már szól az ének a boldog edes anyáról . 
Végre visszatért az ének visszhangja egy mosolygó, 

kedves arckép alakjában. Mellette egy nagy arany 1110
nogrammos kemény lapon :

.flV.dd le a ián tot . . . nem bimm tovább!“ ...
S én leteltein, összezúztam szilánkokra szegény 

legluíbb társamat. . . lantomat . . .

Ennyit, olvastam le eg) sárga, porlepte könyvecske
nil, melybe V/ „emlékezéseket“ vérével irá a szegény,
szerelmes lantos ... .... ,,

Él a rege még emlékéről, s úgy beszelik. _ hogy ott,
fény vesboritotta Kárpátok déli lejtőjén“, van virágokkal,

ciprussal és borostyánnal díszített sírja.
Siposs Géza.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ünnepélyes hálaadú istenitisztelet. December hó 

áll, mint ő csász. és apostali kit. felsege 1. 1 uuv
uralkodásának ötvenedik jubiláns évfordulóján, 

regei 9. órakor a helybeli rom. kath. plébánia templom­
ban" ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet tartatik, amelyre 
a plébánia hivatal a vármegye székhelyén levő összes 
hatóságokat meghívta.

Állandó választmányi gyűlés. A fennálló szabály­
rendelet értelmében folyó 1898. évi december lm 12-en 
tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésben felveendő 
üoryek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az alkudó 
választmány ülése folyó 1898. évi november ho 28-an 
délelőtt tiVa órakor a megyeház gyűlés termeljen tog
megtartatni. .

Iskolalátogatás. Spitko Lajos, a szekes-fchervaii 
tankerület főigazgatója, f. hó 21-éu Nagy-Kanizsára ment 
az ottani kegyesrendü íőgymnasium meglátogatasara. , 

Bírói kinevezés. < > felsége a király dr. Erői bzabo
Jenő sümeghi járásbirósági albirót a nagy-kanizsai törvény
székhez bíróvá nevezte ki.

Főorvosi vizsgálat. />. Háry Ltván varmegyei t 
főorvos Gaal Károly városi rendőrkapitány kisétetebcn 1. 
hó 21-én a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola helyi­
ségeit vatte közegészségügyi szempontból vizsgálat a la.

A vármegyei tiszti nyugdíjalap segélyezései ha-
, y :....knck/,13 ki ■irxi-í-vo/m itározta el a vármegye törvényhatósági bizottsága t. 

május hó 2-án tartott rendes kögyülésén VaVo-os megyei 
pótadó kivetésével. A közgyűlésnek ezt a határozatát a m. kir. 
belügyminiszter jóváhagyván, a 1. :vi december hó 12-“"

ezúton mondok szívélyes istenliozzádot. X inhotter Dezső
salomvári plébános. . , „

Adomány. A zala-egerszegi iparos ítjak onkepzo- 
<örc a zala-egerszegi elaggott és munkaképtelenné vált 
iparosok alaptőkéjének gyarapítására ót forintot adomá­
nyozott, amelyért köszönetét fejezi ki a zala-egciszegi
ipartestület. . , . .... .

Nepies gazdasági előadások. A fuldmivelesug>i
m kir miniszteriumt.ói elrendelt gazdasági népies előadás 
oktatólag városunkban,a „Zalamegyei Gazdasaga Egyesület 

jégében f. hó 29-én és 30-án lesz, mind két napon 
délelőtt 9-11 óráig. E. hó 29-én A vetésről es vetés­
forgókról Czakó Hé la keszthelyi gazdasági tanmtezeti 
anár, 40-án A gyümölcsfák gondozásáról Farkas SebestA en 
keszthelyi gazdasági tenintézeti főkertész tart előadást.

Diszközgyűlés. A kereskedő it jak inikt-pző egxlcte 
áltaí f. hó 27 -én délután 3 órakor az egylet tízéves tenu- 
állásánk ünneplésére rendezendő díszközgyűlés tárgysoro­
zata ' Elnöki megnyitó; titkári jelentés és a tize vés fenn­
állás méltatása; 1899. évi költségvetés megállapitasa ;
tiszt újítás: a kereskedő tanonciskola céljaira teendő alapít­
ványi javaslat; indítványok; elnöki zárszó.

Felolvasás Orbán Lajos rsorna-pranontréi kanonok, a kesztheki főgvmnasium 'tanára, Keszthelyen folyó ho 
20 án Drukk " rímmel igen érdekes felolvasást tartott az 
ottani kath. legényegylet javára. A felolvasáson igen nagy 
szánni díszes közönség vett részt,, mely a mindvégig hu­
moros felolvasásért lelkes éljenekkel jutalmazta meg a 
felolvasó fáradozását. A felolvasást tánc követte, melyen 
a négyeseket 42 pár táncolta. A kedélyes mulatság a haj­
nali órákban ért véget. ,

Nyilvános köszönet. Boldogult Handler Ist ván in
a zala-egerszegi vegyes halott társulatnak tagja volt s 
mint i Íven uf.án. elhalálozása alkat in íval te metes i költsegekii. 
a társulat pénztárából özvegyének 12 írt járt volna amit 
özvegye szülei ott Szakatsits Jozefa urhölgy a társulatnak 
volt szives adományozni, melyért hálás köszönetét leje/.« 
ki c társulat elnöksége.

Kitüntetés arany eremmel. líódmezií-X asarhelyeu
'. hó 19-én a gazdasági egyesület által a földműves is­
kolai telepen rendezett vetőgépversenye a nagy-kanizsai 
Wei,ser-gyára Zala-Drill sorvetőgépével elnyerte az első 

tt: az aranyérmet. Amásodik és harmadik díjjal a 
Kiilme-féíe mosonyi cég vetőgépeit jutalmazták.^

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi ni. 
kir miniszter Kászli András okleveles tanítót a pórszom­
bati állami elemi népiskolához rendes tanítónak, Záborszky 
Kálmán okleveles tanítót a bucsű-szent-lászlói állaim elemi 
népiskolához rendes tanítónak kinevezte..

Gyűjtés. A zala egerszegi m. kir. állami elinni 
iskolában felcjíietlen emlékű Erzsébet királynénk szobrára 
.ryüjtést, rendeztek, melynek eredménye a következő: be­
folyt a II.a) fiúosztályban 1 írt OL kr., a 11. b)-ben 74 
kv.", a 111. a)-ban 41 kr., a Hl. b)-bcn tin kr., a l\-ik
a) -ban 2 írt üti kr., a IV-ik b)-bcn 41 kr.. az V. es Xl.-ik 
osztályán 66 kr., az 1. leányosztályban 1 Irt 46 kr a 
ll.-ikhan 1 fit 5f> kr., a 11. és 111. egyesített osztályban 
1 fit 40 kr., a I\’-V a) osztályban 1 Irt 40_kr, a l\.-X.
b) osztályban 4 írt 20 kr., összesen lő írt 79 kr.

Az emlékezés
( 1 cii'tüli'k.)

Mikori a lehullanak a fák leveletei; midőn már nem 
illatoznak a mező és rét színes virágai : akkor szoktam 
az ón kedves kis halottamat néma elhagyatottsagaban 
fölkeresni, s emlékén- ráíiizni koszorúmat, melyet az 
emlékezet. —- soha cl nem hervadó virágaiból fontam . . .

Vz én halottam fölölt nem emelkedik sirhalom ; az 
é„ halottam - él-, s csak az én számomra halt meg . -

Az én halottam itt áll előttem, s rám is mosolyog 
azur-kék szemeivel arról a papírlapról, melyre angyali 
vonásait megörökítette szántamra az az ördögős masina . . .

Itt. van, s még sincs itt.! .... .
Valahol a fény vesboritotta Kárpátok deli lejtőjén 

éli világát vígan, bú és gond nélkül boldogan, míg en 
barátságtalan kis hónapos szobám asztala előtt görnye­
dek és sereegtetem toliamat fehér papiromon, melyre az 
ő rövid, de szép történetét fogom megírni ...

I úíliüng ott künn a szel, döcögnek a megrakott, ter­
hes szekerek, robognak a fenyes fogatok, sugnak-búgnak, 
kacagnak, lármáznak, vesznek, árulnak az emberek. Csupa
élet minden. , . ,

Ez élet zsibaj eljő a füleimhez, de nem tud,
gondolataimat más irányba terelni, oly annyira csüng az 
_emlékezésük az ő örök szép történetén . . .

Hogyan is volt V
Hol is kezdődött ? , ,
Alighanem a jégen? Igen, ott! Epen vasarnap volt.

tartandó rendes törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek 
egyik tárgyát az 1899-ik évre V-Ao vármegyei pótado 
íivetése felett való intézkedés fogja képezni.

Kérelem a tisztelt közönséghez! A környékén 
fekvő szőlőkből és falvakból huszonnégy gyermek látogatja 
a helybeli elemi iskolát,annélkűl. egész nap egy kánál 
meleg ételt kapnának; szegények délben az utcán tagyos- 
íodva fogyasztják el a velük hozott kis kényéiet. Hogx 
ilyen életmód a gyermekeket elgyengíti, elsatiivatja és a 
tanulásra képtelenné teszi, az magától értetődik felkérem 
:ehát a tisztelt közönséget, nemes szivükről adjanak az 
által, jelt, hogy e szegény gyermekek nyomorán minél

midőn először megláttam és megbámultam azt 
varázsszemet, mely azóta bevilágít meg ejjelern.be .s, de 
amelyek ma már másra mosolyognak - - ■

Azután naponkint láttam, és rabja lettem, 0 meg
az enyém. .

Boldogok voltunk mindketten .
6 árva leány volt, én is rég eltemettem enyeimet 

oda, hova beteg testem, - lelkem megpihenni oly any-

"yÍ'a öl** . gróf kisasszony, én szegény kerté

S2',k,,Akk«r)még"éU mind „ kenőnk édes anyja vmdőn 
két kisasszony kíséretében lejött a kastélykor!, halasta­
vához korcsolyázni ...

Ekkor láttam először, ezután mindennap 
Hallhatott felőlem, mert barátságosán beszelt hozzam 

s oly esdően kért, hogy írjak hozzá egy vei »et . . .
Ugy-e megteszi kedves poéta ur \o *e 

csevegésének utolsó, ellenálhatatlau kérelme

előbb segíthessünk. Az " ceira szánt pénz adományt a
szerkesztőséghez, vagy hozzám küldeni kegyeskedjenek. 
A tisztelt közönség pártfogásába ajánlom a szegény ehezo 
gyermekeket és maradok tisztelettel a nőegylet elnöke.

Jótékonyság. A szegény iskolás gyermekek részévé 
adakoztak: 1868 novemder 15-én elhunyt édes anyain 
emléke címén N. N. 15 fit, Kaiser Eugenia 0 nagysága 
10 fit, özv. dr. Grauer Mihályne őnagysaga o ti tot, a 
Helybeli népkonyhának dr. Grauer Ernőim őnagysaga (buda- 
jest), Ebenspanger Lipót ur (Nagy-Kanizsa) t) o Utuf. 
mely nemes adományokért hálás köszönetét mond az
elnök. . .

A zala-egerszegi kereskenelmi kor választmánya 
dr. Grauer Adolf elnök elnöklete alatt f. hó 19-én a kör 
helyiségében igen látogatott gyűlést tartott, amelynek 

' " tárgyát a kör számára építendő helyiség ügye 
képezte. A közgyűlés ugyanis megbízta a választmányt 
annak a kérdésnek a tanulmányozásával, mint lehetne a 
kör számára külön épületet építeni. Balassa Beim, a kor
titkára, részletes tervet dolgozott ki 
gyűlésen felolvasta

e tárgyban s azt a
IÖOCll ................. Többen°hozzá szóltak a kérdéshez,

mig végül elnök kihirdette a végeredményt, mely szerint 
a választmány a kör nevében kibocsát aláírási ivet 300 
darab hatvan forintos részvényre; az aláírók az a airt 
összeg után kamatot nem kapnának, hanem az alant 
összeg kamatozatlan kölcsöne lenne a körnek, amely even­
ként bizonyos számú ily hatvan forintos részvény bevál­
tására kötelezné magát. Az aláírás utján lefolyandó 18000 
forintot forditaná a kör a telek beszerzésére, valamint az 
építkezésre, a választmány tagjai a gyűlés után az alá­
írást megkezdették s amennyiben a közgyűlésig az alairas 
óhajtott siker koronázza, tesz a választmány jelentős a 
közgyűlésnek s kér tőle feli,atalmazast a tóval,Inakra

11'7 Búcsú szó Minden jó barátaimnak, jóakaróimnak 
ismerőseimnek, kiktől - mivel uj állomásomat azonnal e 
kellett foglalnom — személyesen búcsút nem vehettem,

Áthelyezés \ vallás- és közoktatásügyi m. kii. 
miniszter Kiss Emire gánicsai állami elemi iskolai taní­
tót a halassa-gyarmati állami elemi isko Iához hasonló 
minőségben áthelyezte.

A tűzoltó testület zeneosztályára Heiyh János es 
Tornyos Mátyás gyüjtőivén a következők adakoztak 
(fölvtatás második közlemény). Rosenberger X ilmos LO 
kr.. Szakái István 30 kr., Gecsovics Ferenciie 30 
kr Nagv linróné 50 kr., N. N. 50 kr., dr. Jámbor 
Márton 1 fit. Vart .Sándor 50 kr.. Singer Tobias 50 
Í<r.. N. N. 30 kr., dr. Halász Xliksa 50 kr.. Kosztéi teli 
Miksa 10 kr. Fattér Ferenc 20 kr.. Oszt,et reicher Antonia 
1 frt Németh Ignác 10 kr., Kovács Károly 50 kr., 
Strobol 20 kr., Zárka 20 kr., Máté 20 kr., Filipanics 
József 20 kr., Horváth 30 kr., Sehvarz Mór 30 kr., 
Hajmási János 30 kr., Deák Mihály 1 fit.. Vmtér Fajos 
0()‘kr Szilhennan Antónia 30 kr., XXeisz Mátyásáé 30 
xV Epstein Mór 20 kr., Mart Pál 20 kr., Berget József 
30 kr., Ösztcrreicher S. 1 fit, Horváth Gyula 30 kr., 

Midi Í)ávid 20 kr., Roseukráncz József 30 kr., Zácsik 
István 30 kr.. Hagymási Gyula 30 ki., Varga István 30 
<r.. Szalay János 1 frt. Gombás livadar 30 kr., Nagy 
Antal 20 kr.. Fekete József 15 kr., Oszterbauer Antal 
30 kr. Hegyi Sándor 30 kr., dr. Keresztúri József 50 kr 
,ir Kiirst János 1 frt. Politzer Ignác 30 kr., Glasgal 20 
<r. Kőim Jakab 30 kr., ifj Hegyi Gyula zenekari tag 
>0 kr., összesen 18 frt 85 kr.

Szegény gyermekek felruházása. A keszthelyi 
íözségi népiskolába jaró szegónytaimlók felruházása f. 
ió 19-én ment végbe. A rubanemüek az iskola jótevőitől 
tett alapítványok kamataiból szereztettek be. 84 fin és 
leány tanuló részesült az alkalommal meleg téli ruhában.

Ápolónői tanulók felvétele. A magyar vörös-kereszt- 
egylet hivatásos betegápolónők kiképeztetése céljából jövő 
évi január hó 1 én az Erzsébet-kóriiázban uj hat havi 
tanfolyamot nyit. Az üresedésben levít 12 helyre pályáz- 
hatik" minden kifogástalan erkölcsű nő 20 -40 eletev 
között, a ki e nemes, de nehéz feladatra jobb meggyőződés 
bői szánja reá magát es úgy testileg, mint szellemileg eiie 
teljesen' alkalmas. A folyamodványok vagy a vidéki 
választmányok és fiókegyletek utján, vagy közvei lenül az 
egyleti igazgató Víghoz (IX. Kecskeméti-utca 5. szám) leg­
később folyó évi december hó 15-óig a kővetkező okmányok­
kal felszerelve terjesztendők be: a) keresztlevél, illetőleg 
anyakönyvi kivonat, b) ha az illető kiskorú vagy férjezett, 
beleegyezése a férjnek, szülőnek, vagy gyámnak, c) er­
kölcsi' bizonyítvány, d) hiteles bizonyítvány arról, hogy 
magyarul beszélni,* írni és olvasni tud és kellő felfogást 
képességgel hir, c) hatósági bizonyítvány a folyamodó családi 
viszonyairól és' foglalkozásáról, í) egészségi és himlőoltási 
bizony it vány. A közelebbi teltételek az igazgatóságnál 
tudhatok meg.



Az ni városházába az építkezés tartama alatt 
városházul ideiglenesen használt ovodabol a heten kolto - 
ködtek át. Az uj épület a varos jelenlegi igBganek eee 
szén megfelel s az egyes hivatalok benne kényelmes 
elférnek. Az első emeleten van a polgármesternek 
jegyzőnek hivatalos helyisege, az í&tato es kiadói 
hivatal, a katonai ügyosztálynak, az, adohivatotaah « 
nén7tárnak valamint az adó összeírás] es kivetési osztály 
nak? helyiségei mig a második emeletben van az anya- 
könyvi hivatal, a tanácsterem, az árvaszéki előadónak, a 
kata'szteii nyilvántartónak a hivatala es tárgyalásii hel - 
Sé<r Ez utóbbi emlékeztet csak a regi varoshazara, ameny-

ÄSÄS ÄTÄ
még* a”le véltlrMielyiség^°A&közgyidósi ^ aoárig“Cum^U2'frt 50 krig.

S—A gazdaközőnség ügyeimébe ap*

" “szőlősgazdák figyelmébe. A földmivelesugyi mi­
nisztérium a Földmivelési Értesítő f. évi 4/-ik szaraaban 
közli a hazai szőlőbirtokosoktól eladásra bejelentett faj­
tiszta és peronospora-mentes európai es amerikai fajtaju 
szőlő-vessző- és szőlőojtvány készleteket azzal a me^egy - 
sei hogy a bejelentők arról, miszerint az áltáluk eladási a 
bejelentett szőlővessző- és szőlőojtvány-mennyisege' 
minisztérium által kibocsátott szőlővesszo es szolo-ojtvany-

ÄÄSÄ“; trM* I»ÄSTSÄ'Ágy mint
t6Wéle bámu!atos SÄ "tu

Server Jatcab (Tapoleza), Berényi Jenő (Szent-broth) dt.
'sanády Gusztáv (Keszthely), Fndneh Karoly (Ivaptalan- 

l’óti), Gazdasági tanintézet {Keszthely;), Hertelendy Ferenc 
áeseneze-Tomaj), Kovács András (Köves-Kalla), Levinstein 
\Rksa (Kővágó-Őrs), Mészáros Gábor (Kaptalan-foti),

... nm-vszabású új irodalmi vállalatot, indít meg.
Ani - a«««»; irímnlatás vármegyénk területén I egyesülve e^y ‘ , y Képes Világtörténet-et

f. hó 20-án :f Léptei Vorbi Y udv. SertésvésRagadós száj- és körömfájás. Xorh ta I u ^ ^
A.-Nemesi-Apáthi 25 udv., Barabas 1 p<,rflboncz 15
udv., Bottornya 5 udv., Döbréte lb udv., ** pwház-
udv., Kiskomárom 4 udv., Letenye 3 udv., Mllej-E0yh
szeg 6 udv., Murakeresztur-Kollatszeg 1 ud •, - »>
1 udv., N.-Réese 1 udv., Ollár 13 udv ^ 1 ™v 
Puszta-Szt.-László 15 udv., Ratka 1 udv 
udv Söitör 30 udv., Vindornyalak 1 udv., vonyarc hegy 1 udv!, Zala-Egerszeg 21 udv., összese,i 21

kozsegpiaczi gabona ^rak. Zala-Egerszegen f. hó ^an 

a hivatalos feljegyzés alapján metermazsaty . - -
frt 70 krtól 9 frt 80krig; rozs 7 írt <0 kitol Irt »u 
i^ijrr • árpa 6 írttól 6 frt 50 krig ; zab b frtoO kn0.

” ’ica 6 frt 20 krig; krumpli 2 frt o0 krig-
* aazdaközőnsóg figyelmébe ajánljuk, hoey 

Stadef K9 tököseinek gépgl*, * vasöntödéjében 
aSamt Saeh- és minden rendu eke, egyes es kettős,
kitűnő anyagból, szolid eyá™á“í'Eserszéffen 

Bodeaa üzlet rendeztetett be Zala-hgeiszeg
Weisz Jónás unokaöcsese faszer és csemege üzletében,
melyben mindenféle hmfélik, sajtok es egyél, «»«<?*'
-nindenféle italokkal poharankint niersekelt arak mellet 
kiszolgáltatnak. Egyúttal bátorkodik tentneveze cég a
nagyérdemű közönségnek tudomására_ adn , boo} .
a '1  -fAI/y nnni 1 A.l 11 tiOtiti (O Cth 1116H

AUkÍf Tere?Józsii, Goldzicher Ignác, Gyomlai Gyula 
A jxt ,:.,- S'í do közreműködésével egyik legjelesebb tör- 
ténetirónka Marczali Henrik, szerkeszt. A nagyszabású 
mnnka 12 kötetben jelenik meg mmtegy 2500 szöveg-

/& Lii leszállított ,ímí mellett elárusitani
SelT^T felelősséget”" vállaltak. Vármegyénk 1 fogja, Snösen
jrületén ilyen sző,ővessző- ^ HÄ «SÄ * nagy

,,ii, ,, y Minden 4 hóban egy-egy kötet jelenik meg.
kiadás,«« is 240 füzetben.

r° , fiivpi -ín. 30 kv. s hetenkent egy-egy füzet fog Egy-egy füzet a a ÖU ki ^ ,.6sz|l;t f|zetó$
Äi megszerezheti a Nagy K*«s \ Uágti!tt«etet 
ítévai testvérek irodalmi intézet részvény társaságnál lípest 
VIII. Üllői-ut 18 sz.

Báli selyem 45 wi
14 frt 65 krig méterenként valaminf iekete, lel,ér és 
színes Hennoberg-selyem 45 kitol 14 tit tin krig mé­
terenként — a legdivatosabb szóvés,^ szm e.s mintázatban. 
Erivá:-fogyasztóknak postából1 és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva. — mintákat pedig póstalovdultával 
küldenek,
Henneberg G. selyem gyárai f*. L »'ivari biliéi Zürichben.
— Miv-var levelezés Svájcaim kétszeres levélbélyeg ragas/.tamló. -

Előmunkálati engedély új helyi érdekű vasútra
kereskedelemügyi miniszter Barthalos István papai 

gyvédnek előmunkálati engedélyt adott a m. kir. allarn

lóta-mányi raktárt mmuemeie -OJ
karókat, többféle bámulatos olcso izzasztókat es több ma.
nemezárukat s azokat legmelegebben aj an Íj a.

Téli vasúti menetrend. Zala-Egerszegrol indul. a
Sóidra9ó 29p. reggel,,4 0.49 p. délután ;
, ' n rprrrrel 5 ó. 54 p. délután. ZalA-Lgn szegi eLezik a) Bo& 8 ó. 39 p. reggel 6 ó. 44 p. délután.

- ’ ’* r* 1 rji----- ’o/j e$ Szent-István hozott.
Istvánra 6 ó. 42 p. reggel. 

Ili 0. 4Z p. ueieiutL, - v. r. délután, 5 ó. 08. délután 
7ala-Faerszeare érkezik Szent-Ivánról: 8 o. Oo p. tegge . János kőbőr-1^ /élután) 4 ó. 01 p. délután, 6 ó. 53 p. este.
Szent-Istvánról indul: a)^ N/W:Kaniz™J^ 2 a Íq }’,

b 
in

p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy 
vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó.

Kclol< is -koszio ess kzindótnlnjdoi io:s
IG-JST^O-

I-UIUIU/. r wvizwy ---- --X '

Megszökött a börtönből. Kolompár
igáin tiz évre elitéit rab, a soproni fogházból, hol két vwti _ _____ „z
vet töltött, a napokban megszökött. Az óhajtott szaba ;l ej (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 0. 
ágot azonban rövid ideid élvezhette, mert a keszthelyi /gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 0. 19 p. ejjel; 
sendőraég az alsó-páhoki erdőben elfogta es Sopromba LJJjSdWy felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó 16 p. delate 
visszaszállították. 1 (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. . ajI (gyorsvonat), 3 ó. 15 

I Kanizsáról a vegyes 
122 p. este.

i'lamint Zala-Lövőtől Cséb, Salomvár, Felső- és Alsó- 
agod, Apátfa és Andráshida irányában Zala-Egerszegig, 
iry szintén Rimányiul Nagy-Rákos, Ori-Szent-Péter és 
Uiraszombat érintésével Radkersburg féle az ország bá­
tráig vezetendő gőzmozdonyú h. é. vasútra.

IRODA LO HVC-

Jókai Mór, Mikászth Ká mán, Tolnai
Bartók Lajos, Endrődy Sándor, Itudiiyánszky 
Beniczkyné- Bajza Lenke, K. Beniczky Inna, 
csorba Ákos, Pécsi D. Anzeto, V.^aá, ^h^tb^b

■ásó közön-

Lajos.
Gyula,
Palotai

i ORSZÁGOS HÍRLAP

édlő, hálószoba, ruhatár berendezéseket készítsenek a 
házban. Ilyen diófa — és tölgyfából ó-német, renaissance 

aokk és angol stílben előállítandó berendezésekre a meg- 
udeléseket bármikor elfogadják.

A locomobil- és cséplőgépkezelök! tanfolyama az 
ilami felső ipariskolában (Budapest, Vili kér. Népszin- 
íz utca 8 sz. a.) jövő évi január hó 2-án nyílik meg s 
iril hó 10-ig tart. E tanfolyamon a gőzmozdonyok, lokomo- 
lok és a cséplőgépek szerkezete és kezelése fog taníttatni. 
anulókúl felvétetnek a 18 életévüket betöltött, Írni és 
Ivasni tudó önálló lakatosok, kovácsok s a külömböző 
épgyárak főbb munkásai, továbbá gazatisztek, birtokosok' 
éptulajdonosok. A belépők erkölcsi bizonyítványt tartoz- 
ak előmutatni, a nem önálló munkások ezen kívül, ha 
lankában állanak, a munkaadótól kiállítandó munka- 
izonyitványt, ha nem állanak munkában, munkakönyvii- 
et tartoznak benyújtani. — A tandíj 8 frt, amit a, be- 
ratkozás alkalmával kell lefizetni, a beiratások f. évi 
december hó lö-ik napjától 21-ik napjáig tartatnak az 
ntézet helyiségében. Vidékiek a tandíj beküldése mellett 
évéiben is beiratkozhatnak. A vidékről jövő tanulokna 
anuár 2-ik napján kell személyesen megjelenniük az m- 
ézetben.

Kertész Tódor Budapesten, Kristóf-tér, nagy kepes 
trjegvzéke megjelent, kívánatra bérmentve küldi meg. 
tartalma: karácsonyfa-disz, gyermek- és tarsas-jatekok 
elnőtteknek is. Laterna magikák. Torna eszkozok, bport- 
•zikkek. Vadász-tárgyak. Flobert puskák. Revolverek. 
Korcsolyák. Szárcsengők. Bronz és porcellan sz óba dísz­
tárgyak. Dohányzó-, játék-, iró-, ebedlo-asztal kellekek. 
Konyha berendezések. Legyezők és ékszerek. Kedelydent 
tréfás meglepetés! tárgyak. Könnyen előadható lmvesz 
mesterségek stb. stb. Ajánlatos a megrendelést ideje korán 
megtenni, miután Kertésznél karácsony előtt nagy a 
forgalom.

Hívatatos ázsió december hóra A vamilletekeknek.. n r s ' 1 - ...Rír.i AniLk nonti I o I ArvÁn c

Ä SS;«. (Mapeu V., Vadász-utca

-4- szim 7A«Álő Maavarország' XXL füzete tartalmazza 
a kővrtká "dike" zenemű újdonságokat: Uiaál Ferenc .AvlmI 
ki anyám a virágos ablakot“ című szép balatoni nótáját IL 

az 1 IleidlbeK Albert „Szivem szerelme“ című dallamos polka 
francaiseját 7II. Aletter V. A kis özvegy (die kleine 
Wiltiwe) Barrison Olga

A ki komoly és előkelő hangú lapot akar 
járatni.

A ki az okos nemzeti politika hívének vallja 
magát,

A ki szereti az újságban is a szép stílust es
jó Ízlést.

A ki a szépirodalomnak java termékeit akarja 
olvasni.

A ki a humor és sziliem termékeiben akar 
néha gyönyörködni

A ki mindenről jól és mindig korán a kai
értesülve lenni.

A ki nem barátja a frázisoknak, de az eiett 
és komolv politikai cikkeknek,

A ki minden izében modern újságot a kai
járatni,

A ki óhajtja a szabadelvüség fokozatos íejio- 
désvt os a magyarság erősödését,

A ki nem barátja a személyi kultusznak es
megveti a személyes támadásokat.

Az fizessen elő az

című
pórik

uisáerra mely Budapesten jelenik mai 
int 16 32 oldal terjedelemben es meyneVr

főszerkesztője

MIKSZÁTH KÁI:\1AX__
3 frt 50 kr.

által világhírűvé vált kupiét, 
magvar-német szöveggel s végül IV. Iensen A. .,A tit 
költ szerelem“ című szép hegedű darabot zongoia kíséret 
tel Minden füzete ily gazdag tartalommal jelenik meg t 
közkedvelt zenemű folyóiratnak, melynek előfizetési aia 
negyedévenként 1 frt. Előfizethetni csakis a ,/eneloX agyar- 
orszá"“(Előkner Ede) zenemű kiadohivatalaban Ludapeten 
IV Lsengeri-utca 62. a, honnan megismerésre mutat­
ványszámot ingyen és bérmentve küldenek.

A .kert. A kertészet összes agait raagaba foglaló 
kertészeti szaklap 22-ik száma következő tartalommal 
jelent meg : K. 0.: A leveles-, bodros-, borzas-, barna-és teli­
kel termelése. M. 0.: A dinye-tenyésztésmelegágyakban. ()reg 
kertész : A kerti föld meszezése. Zádor Gyula: A gyümölcsíz 
metszéséről. S.: A gyümölcs nagybani termelése. Cserer 
Gyula: A Clematis magról való szaporításáról. Mautlmei 
Ödön: Téli virágdísz. Schinler Ferenc: A Cyclamen persicum 
o-i^anteum tenyésztése. Németh József: Szőlőtelepítés g>° e" 
rés ojtványokkal. Vitályos: Kosarak lágy gyümölcsök 
szántására. Binder: A heretiasitás megszorítása. K. A.. 
Az Althaea rosea officinalis művelése. Albisy Katalin. 
Rehabilitáció. Dr. Borbás Vince: Erdély virágos kérgéből. 
Faiskola. Hírek. Apró szaközlemények. Szerkesztői üzenete v. 
Színes műmellóklet. Fametszetek. , .

Zenemüujdonságok. Márkus Jenő, a szekes tova 
főpolgármesterének nagyreményű fia, tollából eie azoj 
igazán fülbemászó szép keringő mely „Gitus ck --* 
most jelent meg hazánk legelőkelőbb kiadocegenel : Bozsa- 
völgyi és Társánál. Ära 1 frt 20 kr. Ugyanott latouvoigvi es íarsauai. ai» a m. -- — - , ..

Hivatalos azsiu uovo«.«»» _____ * ------------------- , napvilágot Lengyel Miska, az egész országban előnyösen
isiben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény I ismert zeneszerző, hazafias dala „Nemzeti zászló < i 
istben torteno nzetesenei fl f hivatva van minden zenekedvelő magyar ember

hazafias érzését lehetőleg fokozni. Ara 1 koiona, továbbá
Vfltnmanvak ára Mautner Ödön budapesti mag-1 ugyanazon szerzőtől „Tanfare militaire“ címmel egy igen 
Vetőmagvak t ___ . A qs__aq. I fess és dallamos induló zongorára francia modoiban. .-,ra

7o kr
Nagyszabású irodalmi vállalat. Révai testvérei 

irodalmi intézet részvénytársaság a 1 ranklin lúisulatta

1402. ... ■ •

Hirdetmény -
Paisszeg község telekköuyve hiitokszabályozus követ­

keztében átalakitatott s ezzel egj'ileju'eg az„ku > 
katlanokra nézve, a melyek« az im XMV, az 
XXXVIII és az 1891. x\l törvénycikkek a ttmien
í.irtoko ml aj dón jogának bejegyzései rendelik, ezen <; 
bntokos .uiaiuouj o 1892 WIX tcíkben szaba-
PPott elíáSfa telekkibivvi bejegyzések helyesbítésével
kam-soktosanfoganatositatott s a tényleges birtokosok tulaj­
donjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyez,“se es a 
telekkönyvi bejegyzésének helyesbitese iránti eljai.K »

j ez tetett. az,ai a felln vassal tétetik közzé: _
1) hogy mind izok, kik az 1886. XXIX. t.-cikk L>. t > <
Lpján.ideértve efokban az 1889. XXXN ^ /

Iában és az 1891. XVI. t-c. 15. §-a a) i^ontjaban fo^laR km^ 
Rtéseit is, valamint az 1889. XXXMIL t-i- • > :

1891. XVI. t.-c. 15.>a b) pontja ^la,yan e^t 
lejegyzések, úgy az 1886. XXIX. t.-c. --• > 1 , ,
történt törlések érvénytelenségét kimutathatjuk, c \tg y 
törlési keresetüket 6 hónap alatt vagyis a: •
július hó 2-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ,

loz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabb ato 
záros határidő eltelte után indított törlési 'Sl a. ‘ • 
a harmadik személynek, a ki időközben nvi v-ui . 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat

2) hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-t • ^ 
18. ^-a értelmében, ide értve az utóbbi § nak az í ^ 
XXXVili. t.-cikk 5. és 6. faiban foglalt kiegészítéséit is

ara —
reskedő tudósítása szerint: Vöröshere tavali 38—-42 

idei 45—55 frt; lucerna magyar 55—60 írt, olasz 
I—60 frt. francia 67—74 fit; baltacím 14 -15 Irt, 
ohat 5Va—61/a frt.

XXW 111. t.-CIMv í). u. b--aiua.. ....... VontdIpn-
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellene 11 ™ 
mondással eluikivámiak, írásbeli ellenmondasuW a bo. a|;
alatt, vagyis 1899 évi jnnms ho 2-ik napjain ' ‘ =
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be, mert ezen meg
hosszabbítható zám határi,I« letelte után ellentmondások
többé figyelembe vétetni nem fog ; ;

3) hogy mindazok, a kik 1 aisszei 
vének alakítása tárgyában tett 
különben azok, akik az 1, os 2

1 iiiao/-^f. “ ‘ikV'D v
intézkedések által, nem­

pontban körülirt esete



jntlit meg. 
\tiirténet-et 
Kogarassy 

jlai t ij illa 
Lsebb tör- 

lyszabású 
10 szöveg- 

, 50 tör- 
gy kötet

|‘S VÚSZOll-
lenik meg. 

füzetben, 
füzet fog 

I fizetés
liföt tenetet 

'hal lipest

*. fehér és 
kiig mé- 

Bntázatban. 
|i. valamim
fordultául

Zürichben.
tasztamló.

li'ine

bot aki

tlljí

Itilllst es

at akarja

>n akar

tkar

az erett

íot akar

fejlő­

vé
[»kát.

AI'

\.

■t 50 kr.
[it 65. sz.

ily ozás kiiivet-
azokra a.i in-
IX., az 1 SS9.
< a tény leges
lelik, ezen és
Leikben s;zahá-
helvesliiteisével
ítokosok 1Lulaj-
ejegyzése és a
i eljárás hété-

zzé:
■cikk 15. és 1 1
11.t -c. 5. és 6.
n fogpiait kielé-
t.-c. 7. <j-a és
»ján eszközölt
2 Á a alapján
ják. e végből
az 1899 évi

linyvi hatóság-
[hosszabbítható
[kereset annak 
ívilván könyvi

X. t.-e. 16. és 
nak az 1889. 

bszitéseit is — a
ellenében ellen-
äukat hat hónap 

|)júig bezárólag 
ezen meg nem

lelleiitmondásuk

község tjköny* 
sek által, nem- 
körülirt esete­

ken kívül az 1892. XXIX. t.-c. szeiinti eljárás, és az! 
minek folyamán történt bejegyzések áltak előbb nyert 
„viivánkönyvi jogokat bármely irányban sértve — ve 1 
_1 ide éltve azokat is, a kik a tulajdonjog aranyanak a 
1889. XXXVIII. t.-c. 16-ik §-a alapján történt bejegy­
zését séi elmésnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat | 
hónap alatt vagyis 1889 évi junius hó 
róla- nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros batáridő elmúlta után, az átalakításkor közbejött 
téves 1 levezetésből származó-, bárminemű igényeket jo- 
hiszemü harmadik személyek irányában többe nem erve-! 
ízesíthetik az említett bejegyzéseket pedig csak a tör­
vény rendes utján és csak az időközben nyilvankonyu 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak serelme |
nélkül támadhatják meg. , ,•

E-'vuttal hgyelmeztetnek azok a felek, a kik a ki
küldöttnek eredeti“ okiratokat adtak át, hogy a mennyi­
ig,, azokhoz egyszersmint egyszerű másolatokat is csatol- 
fák. vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a| 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék tjkvi. hivatala 
Zala-Egerszeg, 1898 november 7-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

Fűszer és vegyeskereskedő urak, illatszerészek,
szatócsok, fodrászok, cukrászok, korcsmárosok, 

továbbá mindennemű iparosok és gyárosok.

rendeljék meg
BOCSKAY M. TIVADAR

A

Kérj 6
< r Kmliticnfal

OOíKJéiééjnpmj^

oUágfiíru spanyol és portugál/ 
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona. sth

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer és csemege kereskedő - 
sekben, pala mint poharanként 

az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.
'Ín in/fiók. Búd npest

rsnk ’s nrKossuth-Lajos és Ujotldg utcza
sarkán, a OenlnjCasinooat szem beit.

873,/v. 1894. szám.

árverési hirdetmény.
Alulirt ki»’, bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102 v-a értelmében ezennel közhírré testi, hogy a zala- 
eg rszegi krr. járásbíróság V. I 384/2 számú végzése 
által Pfeifer Móric kustánszegi lakos végrehajtató javara 
,;>e. Piritg Jáuosné z.-egerszegi lakos ellen ^ 327 irt 8 kr. 
tőke. ennek 1898. szeptember hó 6-tól járó 6" o kamatja, 
ii<‘\ járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég robajt as al­
kalmával biióilag lefoglalt és 616 frt 50 kna becsült 
2650 liter uj bor és egyebekből álló ingóságok nyilvános 
árvrrés'utján leendő eledatása elrendeltetvén, ennek a hely- 
szinén Vagyis Zala- Egerszegen és Ján kahegyen leendő esz­
közlésere IS98. december hó 3-ik nagyinak délelőtt 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok 
ezennol oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi EX. t.-c. 107. $-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak. ,

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi 
EX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt. Zala-Egerszegen, 1898-ik évi november hó 
9-ik napján.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó, 

ad. 8555/tkv. 898. sz.
Árverési l>irdetméí>y.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság, 
közhírré teszi, hogy asümeghi takarékpénztár végreliajtató- 
nak Hírt Anna Nagy Istvánná végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a sümegi takarékpénztár utóajánlata 
folytán az újabb árverés a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területőn levő, a zalabéri 26. sz. tjkvben 902. hrszara 
alatt végrehajtást szenvedett tulajdonául felvett ingatlanra 
204 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelelt ingatlanok 
az 1898. évi deczemher hó 22-ik napján d. e. 10 órakor 
ZALABERBEN a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o-át vagyis 30 fit 40 krt készpénzben, vagy 
a/ jsS 1 évi EX. t.-ez. 48. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz a. 
költ 1 M. rendelet 8 §-ában kijelelt ovadekkepes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
EX. t-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mer vényt átszolgáItatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság.
Zala-Egerszegen, 1898. évi nov. 4-én

Rutich kir. tszéki biró.

című, most megjelent művét,
melynek útmutatásai alapján üzletük jövedelmét

i0
Q-al emelhetik.

Tisztviselő, tani, posta* cs körjegyző urak. nyug- ,
díjasok CS magánzó» e mű előírása alapján 5

havonta 150-200 forint
mellékjövedelemre tehetnek szert.

Ä

í 8s

ián;

gyomorcse1 K

—„.,Kp nagyszerűen Itatnak gyomorbajoknal,
fTÉHatV* uéliiiilözlietlvn és általánosan ismo- t, retes h,lzi„ <ls m;1)SZ(.r étvágytalan sag.

gyomorbetegség, bűzös lelt let, fel- fujtság, Si»' 
fél böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyalkaki 
választás, sárgaság, undor és hányas, gyomorgores es 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer tejlaias ellen, a meny 
nyiben ez a gyomorr,.! származott, gyomortulterhelesn-íl, éte­
lek- és italokkal, giliszták, máj baj ok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gyomorv <cppek evek on 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítván) 
tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással W ki,. na_. 
üveg ára 70 kr. Központi szétküldés

Brady Károly
Kapható minden gyógyszertárban. 'WC

„tfár, Török József »*•

vógyszertára Bécsben a Magyar 
Királyhoz l. Fleiselimarkt 7

if

ISegélyéuet minden háztartásnál éuente <
200 -400 forint megtakarítás érhető el. <

—||
k terjedelmes müvet 1 írt 70 krnak postautalványom beküldése -S

ellenében portómentesen ajánlva küldi meg |
A. , !<

Kereskedelmi Vegyészet <

kötiyvkiadó-vállal at a

I ÚJPEST, István-utca 2. szám.
' (Utánvétel mellett is rendeli ieté>.)
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HIRDETÉS. 1»>•
So
Z A

Van szerencsém a tisztelt háztulaj­
donos uraknak becsei tudomására adni,
hogy a

.Ni

pöcegödör kihordási <v
csakis a tekintetes Válási kCpdÖP 
kapitányság ál jelen »ető be.

Z-Egerszeg, 1898. november 25-én. J-á
Y y

ifj. Kessendoríer Mihály ff
gyepmester. Zx
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nagy raktáromat redukálni vagyok kénytelen, 
ennek következtében áraimat ujbül lc-

szállitottaio.
Kiváló tisztelettel

Schütz sas. Üt
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A „Sändortelep“ Újvidéken
azonnali szállításra eladásra bocsát:
100,000 drb sima zöldoltrángt Portalison a fit >a.
35,000 „ gyökeres „ * 1(^'—
50,00(1 „ sima „ Monti col a n < .
15,000 „ gyökeres „ » , ;.T

ezrcnkint; — az ojtványok angol párosítás módján 
készültek, teljesen beérettek, tökéletesen összetör róttál 
éS miníli'ii tekintetben kifogástalanok. — A gyöke­
resek \agy egyes darabokban, vagy pedig. - *"A}
under es azon felül hosszú alanyokon, -ff 18 
4 hajtással egy gyökérzeten szállíttatnak ; — utóbbiak, 
nétrvszögben kiültetve, döntésre különösen alkalma­
st __n Az ojtványok veggesek. és a készlet a ko-

lapított kikiáltási árban az clrenáeltotik^s
hogy a fentebb megjelölt "'Katlanok - . Wjff tkvL
hó W napján d. e. 10 orakot Zala „
hatóság irodájában megtartandó nyilvános ai vei esen a meh 
állanitott kikiáltási áron alul is eladatni lógna-

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 71 Irt 68 kit készpénzei vaj^ 
az 1881. évi LX. t.-cz. 48 §-aban jelzett aifolyam na 
számított és az 1881. évi november bo 1-cn 3333. sz. a. -olt

rét kezd fajokat tartalmazza. kék kadarka, oporto, 
fel;,-., és piros chassi'las, felér és piros szlankamcmka 
piros kövidinka és olasz rizling, — imndamiyi lajt

iswi’Wph’ttcn szállítva. . . , „ , •
Ezek,-,, kivid tvncielkezik a „ Satuim felt-p Jaj 

,rs „eV terhit szMilható sima és gyOkm-s mihloll- 
nem különben igen szépen Osszelm-ndt eres 

gyokérzetii fto ottmmpk felett, JH.rláliS re '»pasim 
akim okon. és végre fajtiszta riparia portalis, 
„,,^/rí* mmdkula. »lom és különféle hßrtde fajok- 
Ik-,1, még nagyobb mennyiség shm és 09okm* vessz,,

" ' ' "'észlelés árjegyzéket kívánatra miiiclenkiiiek 

megküld, valamint mindennemű tárgyi felvilágosítással 
készséggel szolgál a teleptulajdonos

Adamovich Sándor
horn agykereskedő

Újvidék, Rács-Bodrog megye.

cs

* A éAéj >

Richter ícic Horgony-Pain-Expeller
Liniment) Capsici comp.

Ezen hírneves hádszei ellen tátit az idő megpróbálásának. 
mert már több mint 30 ev óta megbízható, fajdalomcsilla- 
nito bedörzsölésként alkalmaztatik köszvenyne , csuznal, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok áltál bcdorzsole- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezes alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. es 1 irt. 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertarban kész- 
leiben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbé rtékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget ..Horgony" véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD és larsa, cs. és kir. udvari szállítók. RDDOLSTADT-

a< i. 6314 tkv. 1868. sz.
ÁRVERÉS! HSRDETMÉiy.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság, 
közhírre teszi, Imgy Adomori,-s Sándor újvidéki lakos 
végroliajt.atónak kiskorú Vismorszkg Ágoston végrehajtást, 
szenvedő elleni 282 írt 68 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tvszék 
területén lévő, a zala-egerszegi 369. sz. tjkvben 443. 
hisz. alatt kiskorú Visnovszky < iyula, Béla, Ágoston, 
Jlennin félj. Buno llugoné, Visnovszky Mária. Ángyéi 
Béláné, kiskorú Visnovszky Gusztáv, Gyula és Béla 
tulajdonául felvett ingatlanból ki.sk. Visnovszky Ágoston 
-/10 rész. jutalékára 716 frt 80 krhan ezennel megái-

pótléka a babkávénak, va
ií annak. Tekintettel a* e 
dCathréjner^nek *8Ö§I|

Hoff lián os maláta kivonat koszit
V " < ''ti 1mén ved <z v©ng© 1< ©^ b6tGgGkn©k.

c 1 *- - -----------------—■———- ■ •  """"*

Hoff János

maláta egészségi itala.
Hoff János

sűrített maláta kivonata.
Általános elgyengülésnél, az alhasi 

szervek rentlellen°s működésénél, mell 
és gyomor bántalmaknal, nemkülönben 
a lábadozoknal legjobban bevált és leg- 
jobb izü erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. 
palack bérmentve 3.75 kr.

ugy-

Ot

Tíz éve. vagy már régibb idő óta hasz­
nálom az Ón maláta egészségi sörét es egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az egészséget.

Tüdöbajoknál, gégehurutnal, 
mint idült köhögésnél; főleg a gyermekek 
légzési szerveinek megbetegedesenel a 
legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára I frt. — (ú
bórmentve 5 frt.

üveg

Maláta kivonat készítményei valóban jó 
és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveges ua.ia.sus öAwvu. ,, 1 í j a-
maláta kivonatot, 1 font malat a csokoládét es 
2/2 zacskó maláta kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy, N.-Várad.

Raktár ZALA EGERSZEGEN: Raszter Sándor, özv. Unger üomonkosné gyógyszertáraiban; (íyarmati Vilmos,
ÄVeisz Jónás unokaöcscsc, Ján Ferenc csemege és füszerkeveskedéseiben.

Magyarországi kizárólagos Lőx*a>k:'báx* -

Török József gyógyszertára Budapest, ZKirály-xrtca 12.
HZözlexn-éxL^z-eí^ átoffj e gyzéfffeel ingyen és 1

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.

T VT rendelet 8 S-ában kijelelt óvadékképes értékpapírban 
;• kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t e. 
Íto < o értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervenyt át szol­
gáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatoság

Zala-EücrszeS 18»*- J"lius M :iWn
Rutich kir. t széki hi ró.

tmm

f Metües a babkávénak egésssegre ártalmas alkatrészénél^ 
Egyedül a Kathreiner-féla malátaksvó az, mely annak illatát 
és kedvelt hét magában foglalja» Ä 
étvágygérjesztd, könnyen emésztheti __ __

* *' mosnak bizonyult
? méltóbb ve

Hoff J"ános

maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnél, vérszegenysegné’, 

idegességnek almatlansagná', étvagyta 
lanságnál kitűnően bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyermekek igen 
jó eredmény nyel használják.

Egy csomag ára I fit

Hoff János

maláta-kivonat mell cukorkái.
Köhögésnél, rekedtsegnel, elnyál- 

kasodásnal, főleg tüdohurutnal ntoler- 
lietlen hatású. A valódi malata mól - 
cukorkákat emésztési zavar nőikül tetszem 
szerinti mennyiségben lehet használni. , 

Egv doboz ára 10 kr., egy zacskó 
30 kr

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, a mit 
ismerek. Ezen kellemes italt idillt gyomoi 
illetve emésztési zavaroknál, sápkor inti es alfa 
János gyengeségnél mindenkor ji> eredményűvel 
alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos. Triebel

Csodálatos volt maláta kivonat mell cu­
korkáinak hatása makacs köhögésem ellen 

Zeditz-Neukirch lovag, Waklenlmur 
Cukorkái telesegem köhögésen es asthma 

tikus bánta Imain kitünően segítenek.
Busch plébános. VN eisehiitz.


